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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Vasárnapi munkaszünet
és az ipari és gyári alkalmazottaknak be­

tegség esetében való segélyezéséről.
Átmeneti és zdrhatározatok.

A jelen törvény szerint szervezett betegsé­
géi yző pénztárak nem tekintendők a keresk. 
törvény alapján alakult szövetkezeteknek. Tar­
tozásaikért csak is a pénztári vagyon erejéig 
felelősek.

A jelentörvényben szabályozott betegsegély- 
ző pénztárak és biztosított tagjaik közötti jog­
viszonyok megállapítására és lebonyolítására vo­
natkozó minden tárgyalás és okmány, úgyszin­
tén a munkaadók és a pénztárak által a jelen 
törvény értelmében teendő bejelentések, kimuta 
tások és beadványaik, ezek mellékleteivel együtt
illeték és bélyegmentesek.

A pénztárak az 1875 évi XX. t. ez. 2 §-
imák 7 pontja értelmében a tőke kamat és já­
radék adó és az 1875 évi XLVII. t. ez. 2 §-á- 
nak 4 pontja alapján az általános jövedelmi pót­
adó alól fel vannak mentve.

Úgyszintén fel vannak mentve ezen adók 
utáni törvényhatósági és községi pótlékoktól.

Az 1877 XXIV. t. ez. alá eső nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és egyletek ál­
tal, nemkülömben a III-ad osztály! kereseti adó 
alá eső iparosok, kereskedők gyárosok, és egyéb 
vállalatok által a jelen törvény következtében 
fízetendő járulékok és összes költségek oly üz­
leti kiadásoknak tekintendők, melyek az 1875 
évi XXIV. t. ez. 4§-a s az 1875 XXVII. t. ez. 
6§-a értelmében a vállalatok nyers jövedelmének 
s illetőleg az 1875 XXIX, t. ez. 15 §-a értel­
mében a kereseti nyereménynek megállapításnál 
levonásba hozandók.

Jelen törvény hatályba léptének idejét a ke-

reskedelemügyiminister a beltigymiuisterrel és a 
mi Horváth-Slavonországokat illeti, a horvát-szla- 
von, dalmátországi bánnal egyetértőleg állapítja 
meg és teszi közzé.

Ezen naptól fogva az 1884 évi XVII. t. ez. 
142 és 143 §-ai hatályon kívül helyeztetnek.

A jelen törvényekben foglalthatározmányok 
mellet" az 1876 évi XIV t. ez. 15 §-ának 3-ik 
bekezdése ezen utóbbi törvény hatályának terü­
letére nézve ezentúl is érintetlen marad.

A jelen törvény életbe léptetésekor fenn­
álló azon vállalati és gyári betegsegélyző pénz­
tárak, ideértve a magánkezelésben álló közleke­
dési vállalatok betegsegélyző pénztárait is, to­
vábbra is most ilyenek fenállhatnak, ha az illető 
pénztár tagjainak száma legalább 100; továbbá, 
ha a vállalat vagy tizem nem időszakhoz kötött, 
haném folytonos és ha a pénztár alapszabályait 
a jelen törvényben s különösen annak II. III. 
VI és VIII fejezetben foglalt határozmányoknak 
megfelelően módosítja.

Az ebhez képest módosított alapszabályok 
a jelen törvény életbe léptétől számítandó 3 
hó alatt az iparhatóság utján számadások és 
egyébb kimutatások kiséretépen a kereskedelem­
ügyi ministerherhez átvizsgálás és jóváhagyás 
végett íelterjesztendők.

A jelen törvény életbe léptekor fennálló épí­
tési ipartestületi, és magánegyesülés utján léte­
sített azon betegsegélyző pénztárak, melyek a 
törvény keretében óhajtanak működni, kötelesek 
a jelen törvény határozmányainak megfelelően 
módosított aldpszabályaikat, ezen törvény életbe 
léptétől számítandó 3 hónap alatt az iparható­
ság utján számadások és egyébb kimutatások 
kíséretében a kereskedelemügyi ministerhez át- 
viósgálás és a pénztár további müködbetésének 
megbirálása végett felterjeszteni.

Ha jelen törvény értelmében való sikeres 
működésük biztosítottnak látszik, a kereskedelem 
ügyi minister az ily pénztárt az alapszabályok 
jóváhagyása mellett a jelen törvény értelmében 
elismert jellegűnek jelentheti.

Az állami kezelésben álló vállalatoknál, úgy­
szintén az állami üzemeknél és gyáraknál már 
fennálló bányatársládák kivételével a jelen tör­
vény hatályba léptétől számítandó hat hó alatt 
a jelen törvény s nevezetesen a VIII-ik fejezet­
ben foglalt határozmányainak megfelelően átala­
kulni tartoznak.

Az állam kezelése alatt álló vállalatok, 
üzemek és gyárak kebelében szervezett illetve 
szervezendő betegsegélyző pénztárak tekinteté­
ben a jelen törvény szerint az iparhatóságokra 
bízott teendőket a kereskedelemügyi minister 
illetve azon minister gyakorolja, kinek bánfá­
jához az illető vállalat tartozik.

Horváth-Szlavon országokban a Horváth-Szla- 
von Dalmátországi bán intézkedik mindazon, 
ügyekben, melyek a jelen törvényben a keres­
kedelem ügyi és belügyi ministernek vannak 
fenntartva. Az első fokú hatóságok Horvát-Szla- 
vonországokban az ottani közigazgatási szerve­
zetnek megfelelően a Horváth-Szlavon Dalmátor­
szági bán által jelöltetnek meg.

A jelen törvény végrehajtásánál a kereske­
delemügyi, a belügyi és a pénzügyi minister, 
Horváth-Szlavon országokban a horvát-szlavon 
dalmátországi bán bizatik meg.

A bírósági végrehajtók.
Az igazságttgyminiszter 26421/891 szám alatt közöl­

te úgy a kir. törvényszékek, mint az ügyvédi kamarák­
kal véleményezés végett azon szabályrendeletet, melylyel 
az 1891 évi II. t. cz-ben szabályozott végrehajtói dij- 
jakat, eddig a bíróságok által is praxisba vett, a törvény-
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Jaj de búsan zeng a madár éneke.. .
Jaj de búsan zeng a madár éneke,
Ez lett szivem egyetlen egy emléke!
Mig hallgatom a szivemről száll a bú,
S elfelejtem, bogy én voltam szomorú..

Csak azt bánja, azt siratja a lelkem,
Mért volt ilyen sokat tartó szerelmem ?
Ha tudtam már, hogy nem szeretsz engemet;
Miért álltam szóba kis lány te veled !

Szóba álltam, szerettelek még nagyon, 
Kimondani nincsen is szó ajkamon:
Hogy szerelmem milyen nagy volt te érted, 
Kiolthatlau él szivemben emléked!

Tudom borús lesz az ég már felettem, 
Lehanyatlott fénycsillagom, szerelmem;
Hisz te voltál életemnek sugára :
Sugár nélkül nincs a napnak világa!

H Szánté István.

Nem látom már többé szende bájos arezodat. 
Szemeid igéző sugara nem hat felém . . .
Nem hallom kedves, édesen csengő hangodat,
Mert te itt hagytál hűtlenül, meg csaltál engem.

Szivemnek mélyében szent, lángoló tűz égett, 
Fénylő szemed édes érzoményt szüle bennem, 
Téged látva sötét, bus világom feléledt 
S te mégis itt hagytál hűtlenül, megcsaltál engem.

Lázas agyamban a képzelet játékot üz . . .
A te csábos képedet varázsolja elém,
De lelkemben szilaj vihar van és pokol tűz 
Mert te itt hagytál bütlenül, megcsaltál engem.

Agyamban képzetem csak tükre szellememnek 
A te bájoló képed szivem mélyéből ered 
S fénysugárral tölté be mindenét keblemnek 
S te mégis itt hagytál bütlenül, megcsaltál engem.

Kinos érzet tör ki keblemben újra s újra . . . 
Gyászt, siralmat hozván elsötétült éltemre. 
Szivemben véres betűkkel mélyen bevésve,
Hogy te itt hagytál hütlenül, megcsaltál engem.
Büszke lelked nem ismer érzeményt s ha kérlek. 
Gúnyosan megvetsz; oh de én azért sohasem 
Feledlek, szivem zokogni fogja mig élek:
Oh miért hagytál el, miért csaltál meg engem.

Múzsa.

Másodvirágzás.
Fővárost Tárczalevál. — Margitsziget, aug. 23.

Végre! Annyi szenvedés után ütött a megváltás 
órája. Annyi ború, eső, fagyos vihar után fényesen ra­
gyog a nap az áttetsző kék égboltozaton, és meleg van. 
Meleg! Micsoda isteni érzés. Micsoda boldogság, melyet 
remélni sem mertünk volna, tompa lemondással tűrve a 
zordon időjárás borzasztó szeszélyeit. Mi: már tudniillik 
mindazok, akik a tavaszszal arra szántuk magunkat, 
hogy városi otthonunkat felcseréljük valami szellős la­
kással gyógyulást adó fürdőhelyen vagy sötétzöld er­
dők ölén, ozonos levegőben. Hogy kiheverjük a városi 
ólet gonosz hatásait és erőt gyüjtsünk arra, hogy a leg­
közelebbi télen ismét tőlünk telhetöleg elronthassuk drá­
ga egszségünket. Mert.enuyiböl áll a.divatos egészségtani 
gazdálkodás: télen hopp, nyáron kopp. Ilyen életezo-

kások között képzelhető az erőgyüjtö nyaralók és für- 
dözők kétségbeesése az idei fogvaczogtató kánikulában. 
Igazi részvéttel gondolok reájuk, a szegény, szerencsét­
len kollegákra, akik sok pénzel, sok pakkal, sok re­
ménynyel jó messzire elutaztak és viszszajönnek sok 
adóssággal, amiatt, hogy tulájdonképen miért is men­
tek ők el.

Hangzik is a keserű jajszó a világ mind a négy tája 
felől. Talán még legkevesebbbet zúgolódunk mi itten a 
József főherczeg bűvös-bájos szigetén, mintha ebben a 
csodálatos parkban a rossz idő is jobb volna, mint 
egyebbütt. A fürdővendégek száma nem kisebb, mini 
akkor valamikor, amikor még nyár is volt; a kirándu­
lók száma pedig már eddig elérte a másfélszázezret. A 
tiszta, pormentes levegő, az aránylag sokkal egyenlete 
sebb temperature, a csodás hatású gyógyforrás, amely­
nek gyomorbajok, rheumatikus bánta! mák és még sok 
más egyébb betegségek eüenállani alig képesek, ide 
vonzzák, idebilincselik az embereket, még akkor is, ha 
egyebünnen futva menekülnek.

A szt-margitszigeti hévforrás Than K. egyetemi ta­
nár elemezésének eredménye szerint állandó kéntartal­
mánál és magas hőmérsékénél fogva a kénes hévvizek 
közé sorozandó. 35° R. meleg artézi kénes forrás, por- 
czellán-, márvány-, kád- és kőfUrdőkke), zuhanykészü­
lékkel, villamos fürdőkkel. A szt-margitszigeti hévviz 
kitűnő eredménynyel használtatott mint fürdő, vagy 
belsőleg mint gyógyital és belélegzésre a következők 
ellen: Cstiz, zsábák, idült kütegek, külsértések után 
fellépett izzadmányok, görvély és bujakor, máj, gyomor, 
bélbántalmak, idült székrekedés, hólyag-hurut, női bán­
iaknak, garat, gége, tüdőhurut, hüdések és idegbántal- 
mak. Utóbbiak ellen a villamos fürdők alkalmaztattak 
meglepő sikerrel. — A hévfllrdőkön kívül vannak még 
iszap, maláta, fenyőlevél, franzensbadi láp (Moor) és 
kreuznaobi lúgfürdők is.
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ben megncrn említett eljárások díjazásával egészíti ki.

A rendelet helyesen gondoskodik e tekintetben 
a dijjak megállapításáról, helyesen először azért, mert 
a bírósági megállapítás néha lulságos lévén, súrlódásokra 
szolgáltatott okot, s továbbá azért is mert az ily tör­
vényben nem gyökerező dijjakat a végrehajtó eljárá­
sa alkalmával vagy nem számította fel, vagy ha 
igen felszámítását oly arányba tette, hogy az a bírósági 
megállapításnál vagy több vagy csekélyebb volt, tehát 
egyenes mérték fenn nem állott.

E körrendelet után a bírósági végrehajtók bocsátót

MzluŐNzek. Bokody Antal színtársulata je­
lenleg Hátszegen működik, hol a város által szívélyes 
fogadtatásban részesítitek és előadásaikat naponként telt 
báz előtt tartják. Hátszegről Fcfrozséuybe távozik a de­
rék színtársulat.

— Zene. Folyó hó 20-én a (">4 ezred zenekara 
hangversenyt tartott a városi sétatérben. Valóban kő. 
szünetet szavazunk az ezred tisztikarának, élükön az 
ezred derék ezrcdésével Pihoj Áronnal, ki a városi kő 
zönség rokonszenves alakja. Bár a miénk is ilyen volna.

— Vihar. Az utóbbi napokban a napok kiáll 
hatatlan forrók, inig az éjjelek hűvösök. Gyakran oly 

hogy a Iákat és lé ’eleket inét*
tak ki emlékiratot, melyben a dijakat magasabb árban ....... ............... , .
kívánják megállapítani mint ezt a miniszter urtervezete gyors vihar keletkezik, ........... .........
teszi és ennek indokát részben a jelenlegi visszonyokba szaggatja. Az eső azonban vajmi kevés.

— HétIvfsAr. A tolyO hó 22-én megtartott 
hetivásárok, nagy kínálat különösen gabonában, kevés 
kereslettel gyengék voltak. A csavargók meg bábu ti tat­

találják
Mint tudjuk a miniszteri körrendelet a szakkörök 

által elfogadtatott, és ezek kevés változtatással annak 
érvényre emelését kérik.

Nem is c kérdés körül foglalunk állást, hanem a 
bírósági végrehajtóknak az emlékiratba szőtt propositiója 
teszi szükségessé, hogy az emlékiratot kereténél többre 
méltassuk.

1'- propositio ugyanis az, hogy a bírósági végre" 
hajtők cautió letételére szorittassanak, tehát anyagilag 
is hivatásuk betöltésében fedezve legyenek.

Es ez helyes.
A bírói végrehajtók állásuknál fogva felelőséggel 

tartoznak mindazon ügyekért, mely reájuk bízatott, — 
a magán feleknek vagy a kincstárnak esetleg hanyag­
ságukból vagy rosszakaratukból okozott károkért fele­
lősök kell hogy legyenek, és ezen felelősség alapján kíván­
ható az tőlük, miként az okozott kárt sajátjukból fedezzék.

L pont alatt felsoroltakhoz köttetik az is, hogy a 
végrehajtók megfelelő qualiticatioval és különösön az el­
méleti képességet kimutató előtanulmányokkal bírjanak 
— hisz ma minden állás többé kevésbé a tudomány

lanül verekedtek a rendőrség előtt.
— Mennek a katonák. Folyó 

unit el az utolsó transport katonaság is zeneszóval. Most
nótamár eszébe jut mindenkinek az 

kettő három nyomorult“.
— A tüzéréit. Mint értesülünk a

hó 2ti-án vő 
]

Maradt itthon

XII lnul-
test tüzérezred 2/,iá ^8 'Vls szánta telepei, mely áll 6
tiszt, 165 legény. 98 ló, 8 ágyú és 13 szekérböl 8zc-
benböl folyó hó 24 én városunkba érki■zik, itt 25 én
nyugnapot tart és 26-án X agy Enycd és Tordán ke
resztül Kolozsvári:a távozik

— A gyulafehérvári rkatb. fűgymmUl*
untnál a tanulók szabályszerű felvétele és beírása az

1. 2. 3-án

egyes Agaiba ozog, a végrehajtónak pedig, ki némileg 
a törvényt is alkalmazza, ennek nemcsak tudásával, de 
értelmével is kell bírnia.

Mi azt hisszük, hogy az igazságügy miniszter az 
emlékirat c paszusára szintén súlyt fog fektetni, és a 
örvényes qualiticatiót e képen fogja szabályozni.

NtZ vn r.s.

1891—92-ik tanévre, folyó 1891 évi szept. 
történik. Minden tanuló atyja, anyja vagy gondnoka 
kíséretében tartozik a beiratásra megjelenni * gymna­
sium igazgatójánál, hogy a fegyelmi és tanulmányi te­
kintetben szükséges utasítással elláttatbassék. Az első 
osztályba csak oly gyermekek vétetnek fel, kik életük 
9-ik évét már betöltötték, 12 életévüket túl nem lm-

UAPl HÍREK
Gyulafehérvárit, Augusztus ülj.

— Kinevezést. Mint értesülünk, Püspök ur 
ö Excellcntiája a megürült titkári; állomásra Butyka 
Sándort nevezte ki. Gratulálunk.

— liövé-zet. Morenó Ilycs a gyulafehérvári 
lövészegylet allüvészmvstere, a temesvári nagy király­
lövészeten egyletünket képviselve a legtöbb kört talá­
lok diját, egy ezüst ékszerszekrényt, nyerte el.

tályát jó sikerrel végezték nyilvános népiskolátóli 
nyert bizonyítványt mutatnak eiq, vagy felvételi vizs­
gálaton igazolják, hogy hasonló mén ti képzettséggel 
bírnak. 3. A ki ezen intézet bármelyik osztályába első 
ízben kivan felvétetni, keresztelési, illetőleg születési bi­
zonyítványát köteles magával hozni és az intézet igaz­
gatójának múlhatatlanul bemutatni. 4. Magán vizsgálatuk 
1891. aug. 27 és 28-lkán, a pót- és javitóvizsgálatok 
augnstus 30-án 8—12 óra között tartatnak. Pótvizs­
gálatra csak azon tanuló bocsátható, ki a rendes vizs­
gálatról való elmaradását kellően igazolja, 5. A rónia 
és görög katholikus vallásu tanulók lejenként 8 fii 
tandijat, az ifjúsági könyvtárra 50 krt, tanügyi „Érte­
sítőre“ szintén 50 krt; összesen tehát 9 irtot o. é.: a 
nem katholikus vallása tanulók fejen kint 16 Irt tandí­
jat, az ifjúsági könyvtárra 50 kr, a tanügyi „Értesítőre“ 
50 krt. összesen tehát 17 irtot o. é. tartoznak űzetni.

Az összes dijakat a lehetőségig tartozik mindenki ma­
gával hozni s a beiratkozáskor az egész évre lefizetni 
A ki azonban erre nem volna képes, felét november 15-ta 
másik felét márczius 14-ig mulbatatlauul befizetni tartozik 
mivel különben a tanulók sorából kitürültetik. 6. A tanu­
lók elszállásolása csak az igazgatóság tudtával és bele­
egyezésével történhetik. 7. Azon tanulók, kik az 1887 
XXII. t. ez. 4. 5. ijtj. szerint életük 12 ik évéig ujr* 
be nem oltattak, 7—12 évükig sikeresen beoltva nem 
lettek, vagy valóságos himlőt ki nem állottak, addig, 
mig a törvény kívánalmának eleget nem tesznek, csak 
ideiglenesen vétethetnek föl. A beoltásról, úgyszintén az 
ujraoltásról szóló igazolványt a tanuló beiratáskor tar­
tozik előmutatni. Az igazgatóság.

— Lovarda. Özv. S/.idoli Tivadarué lovardáját 
folyó hó 20-án egy kis catastropha érte, a mennyiben 
a jelzett napon estve rendkívül erős zivatar dühöngött 
és a színkört takaros ponyvát több ízben oly erővel szaki 
tóttá tol, hogy előre látható volt, miszerint az a dühöngő szél 
nek ellcutállni képtelolcn, azonban az előadás ennek daczá" 
ra megtartani látszott, mig 8 óra felé a vihar ujult erővel 
kitört, a ponyvát tartó óriási támfát .ledöntötte, és a 
ponyva, mely legalább 15 métermázsa nehézségű, hosz- 
szuban sötte repedve a közönséget maga alá temette - 
estében a színkör összes lámpáit a földhöz vágta. Erre 
koromsütétseg állott be, a közönségen kitört a pánik 
s egymásra igyekezett kijutni a szabadba. Valóságos 
csoda, hogy a ledöntött lámpák ki nem gyultak és a 
tolongásban sérülés nem történt. Azóta az előadások na- 
ponként nagy közönség jelenlétében tartatnak meg. — 
Kapcsolatban megemlítjük, hogy a megelégedés között 
szeiepiő Bouo-családnak holnap, csütörtökön jutalomjá- 
téka lesz, gondosan összeválogatott müsorozattal.

— A lapunkban már említett „Gyulafehérvári 
Népbank“ alakuló közgyűlését f. hó 30-án tartja meg a

adták, s vagy arról, hogy a népiskola négy alsó ősz- tS'’0S'" “ rB.vc.tkf?0 lárgyaGrozattol: 1 Az
aiajiioku ivLiio a lau as utjain biztosításáról meggyőző-

A sétakert tiszta, pormentes, üde levegőjével eny­
he, egyenletes temperálójával klimatikus gyógyhelyül 
is kitűnő szolgálatokat tesz. Hendelö fürdöorvos Bauer 
Antal dr. főberezeg udvari orvos. Fürdő idény tartama 
május 1-től szcptvmper 30-ig. Megrendeléseket lakásokra 
átvesz. Posta, táviró, telefon, lóvasut, újságokkal gaz­
dagon fölszerelt olvasó és zongoraterem vau a szigeten.

És a természetnek az a csodás pompája, amely 
bámulatra ragadja, gyönyörrel tölti el még azt is, aki 
már sok mindent látott a világ látnivalóiból 1 A külföl­
diek, akik sünien fordulnak meg itten, beszélik, hogy 
a Margitszigetet európaszerte emlegetik, mint a legre 
mekeüb helyek egyikét. És amikor itt járnak, akkor 
meg azt találják, hogy a valóság messze túlszárnyalja 
mindazt, amit hallottak. Csak azt nem igen tudják meg­
érteni, miképen hozhat egy főberezeg ilyen óriási áldo­
zatokat pusztán a közönség jó voltáért. Ehhez persze 
ismerniük kellene a mi szeretett József főherczegüukct, 
aki egész leikével összeforrott velünk, s rendkívüli szol­
gálataival megtudta nyerni az egész nemzet rajongó sze­
rető tét, bájos hitvesét Klotild főherczegaszszouyt, aki 
mindenkit meghódít női erényeinek ragyogásával és 
személyes megjelenésének ellenállhatatlan vonzerejével, 
szép leányaikat, derék, okos fiaikat, szóval ismerniük 
kellene az egész magyar főherczcgi családot, hogy meg­
értsék, miképeu tudott milliókat áldozni a Margitszi 
get re, a haszonnak minden kilátása nélkül, a szenvedő 
emberiség és a fővárosi lakosság érdekében! Mi értjük 
s hálásak vagyunk érte.

— De a népszerű főberezeg nem elégszik meg 
azzal sem, hogy megteremtette ezt a dunai ttlndórker 
tét, azon a szigeten, amely századokon keresztül 
csak zöldséges kert volt, hanem folytonosan áldoz, hogy 
fokozza a Margitsziget szépségeit, kényelmét, s közelébb 
hozza a világtürdők színvonalához. És ebben a törekvé­
sében hűséges munkatársat talált Dibits Adolfban, akit

nagy ember ismerettel kiválasztott összes uradalmainak 
igazgatójává, Nyáry Adolf báró helyett, aki sok id,dg 
a füudvarmcstcri teendők mellett a főherczcgi jószágu­
kat is kezelte. Örökös utazás az ö élete, de azért soha 
meg nem feledkezik a szintén gondjaira bízott Margit­
szigetről, ahol minduntalan megjelenik és szeretotre nél 
tó, gentlemanlike modorával épen úgy megnyeri a für­
dő közönség rokonszenvét, mint odaadó buzgósáaával 
a főherczcgi család szüreteiét és bizalmát.

Maga a í óváros is kezdi belátni, hogy keli tv mi e 
valamit viszonzásul a főberezeg nagy áldozataiért, és 
es most tárgyaljak azt a kérdést, miképeu gondoskod­
hatnék a főváros arról, hogy a Margitsziget jövőre me-, 
óvassek az árvíz pusztításaitól '/ Másik életre való u n 
a híd kiépítésé a sziget és a Margitliid között, ho'-v a 
Margitsziget télen se volna elzárva a viliktől.' A fővá­
ros ennek a hídnak a kiépítésével is meghálálhatná a 
főberezeg páratlan bőkezűségét, amely lyvl magteremet 
te a Maigitszigetet. Kitűnő korcsolyázó és szánkáző 
helyet kapnánk ott, ha oda tudnánk férni, amikor hull 
a ho es zugnak a jégtorlaszok a Dunán.
. , Ue In,ost “,ég örülj link a nyárnak s ne gondol­
junk a zordon télre. Zöld bársonyszőnyeg borítja a szí ,!- 
seges Margitszigetet es vidám madárdaitól zajos a le- 
vegó. Elaudabtó illat tölti meg az egész parkot: most 
virágzik másodszor a sziget hires rózsatelejie. Harsog a ka­
tonazene az alsó vendéglőnél, és szólnak a varázsltaim 
su magyar nóták a másik végén a szigetnek. Hullám 
zik a citra ruhás úri nép, — pezseg az élet mindenfelé.

Augusztus 20-u.ii kezdődik az u. u. utósaison a 
Margitszigeten. Ez a fürdőidény másodvirágzása. A kli- 
önben is jutányos árakat ilyenkor még erősen leszál­

lítják, araikor azután igazán olcsón lehet lakni a ké­
nyelmes hotelek, kecses vitték 300-400 szobájában 
Es a legkellemesebb idény a Margitszigeten: augusztus 
második télében és egész szeptemberben gyönyörűség 
itt az elet, annak is, aki itt lakik, annak is, aki né­
hány órára kirándul. Csak az idő legyen olyan s/ép 
ezentúl, amilyen csúf volt idáig. ^

dós, továobi befizetések idejének és módjának meg- 
allapilása és a túljegyzés folytán szükségeseknek jelent­
kezett intézkedések közlése. 2. Végleges határozat a 
részvény társaság megalakulása és működésének meg­
kezdése tárgyában. 3. Az alapszabályok végleges meg­
állapítása- 4. a társaság igazgatóságának a keresk. törv. 
183. §-a alapján történt megállapításáról jelentés és fel­
ügyelő-bizottság választása. 5. Az alapítók felelőssé­

ge iránti intézkedés

— <)},> ni t a fehérvár sz. kir. káros részéről köz- 
hirré tétetik miszerint az 1897s ik tanév folyó év szep­
tember l én veeiidi kezdetét, a midőn a népiskolai 
oktatásról szóló 1868. XXXVili. t. ez 1. 2. 3. 4. 5. és 
óik szakaszai értalmébcu minden szülő, gyám, és gazda 
gondozása alatt levő gyermekek életévök 6-ikának be- 
tölteséig 12-ig a mindennapi élőtök 12-ik évétől 13 ik 
betöltéséig pedig ismétlő vagy ipariskolába beíratni, járat­
ni és ott taníttatni különbeni büntetés terhe mellet tar 
tűzik, lentartván a megengedett magán képzés, mely 
körülmény azonban alulírott városi tanácsnak eiőlegesen 
bejelentendő. A városi kereskedők, iparosok s cseléd- 
fogadók az 1872 éve Vili törvény 40 §-sa értelmében 
ügy lmeztetnek, hogy oly gyermekeket, kik életévük 
1- ik évet meg be nem töltötték tauonczokul vagy cselé­
dekül felvenni büntetés terhe alatt ne merészeljék, azo­
kat pedig kik 13 -15 éves korban vaunak, ismétlő eset­
leg tovább képző iparos rajziskolába jártassák. —

-Meghívó. Az alsófcbérmegyei történelmi, ré-
és/.eti es természettudományi egylet folyó évi augusz­

tus hó 30-án d. ii. 4 órakor a városház tanácstermében 
választmányi gyűlést tart, a melyre a t. ez. választmá­
nyi ti gok tisztelettel megliivatnak. Tárgyak: 1) Elnöki 
megújító. — 2) titkári jelentős. — 3) Pénztáruokije- 
ienlés. 4) Esetleges indítványok. Gyulafehérvárit, 1891. 
augusztus hó 25-én. Az elnökség,

— levelezés. Zalatua, 1891. Vili. 20. Tekin­
tetes Sze r kcs z t ő Ur! Egyletünk iránt tanúsított 
szives előzékenysége által bátorittatva tisztelettel fölkérem 
becses lapjában következő nyílt számadás közzétételére- 
A zalatlumi önkéntes tűzoltó egylet saját pénztára javára 
I. v\ Augusztus hó 9-én zártkörű nyári tánczvigalmat 
rendezett. Bár a szüntelen változó időjárás sokban be­
folyásolta egy fényesnek remélt anyagi siker elérését 
s a kot an beállott esti hüs idő szerfölött íncgröviditto 
a tánezra perdült fiatalság mulatási záróráját végered­
ményében a mullatság befolyása ügy a mulatók, mint 
az egyletre nézve sikerülnek mondható. Bevétcleztetett 
összesen 122 Irt 70 kr, kiadás 42 fit 30 kr. Tiszta 
jövedelem: 80 fit 40 kr. Felülfizettek: Lukácsy L. orsz. 
képviselő 8 fit 50 kr. 1). Szontág 2 fit. Nagy Károly 
2 Irt. Kristóf es. és kir. százados 1 frt 50 kr. Ribás* 
tüzér főhadnagy 1 frt. 50 kr. Máray L. Kolozsvárról 
i frt. 50 kr. Albini Gy, 1 frt 50 kr. Kupás D. 1 frt*
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50 kr. Molnár K. 1 frt 50 kr. Montány Gy. 1 frt. 
Angyal 1 frt. Heszky J. 1 frt. Özv. Adorjánná lfrt.Tré- 
ger L. 1 frt. Dievald 1 frt. Ezenkívül 50 krt fizettek 
felül : Huszár L. Kovák K. Kiss Ferencz, Negrim J. 
tiologa G. Király S. Schneider J. Csiky J. Lukács M. 
Oelberg G. Dudás K. Szűcs P. Trötkan J. Özv. Lukács 
J-né. Pap A. Posch A. Lederer J. Imre K. tiadó J. 
Fogadják szives adományaikért nemes lelkit pártolóink 
e helyütt is hálás köszönettinket A parancsnokság.

— Életmentő humor. Az 1825-iki német 
parasztlázadás alkalmával számtalan paraszt került a 
vérpadra. Két vályogvető parasztot is elfogtak s mikor 
a vesztőhelyre indultak, a vezető katonák azt vették 
észre rajtuk, hogy az egyik sir és a másik nevet. Meg- 
kérdcztetvén magavisclctllk okáról, az egyik, a nevető 
igy felelt: „Szeretném tudni, hogy az urak, kik most 
engem lefejeztetnek, honnan vesznek házuk fölépítésére 
téglát, ha én majd többé nem vetek vályogot ?“ — A 
másik, a siró igy szólt: „Azért búsulok, mert nem tu­
dom, hova tegyem majd a kalapomat, ha nem lesz 
többé fejem?“ Az ötletek, a krónikás följegyzése sze­
rint annyira megtetszettek a tábornoknak, ki jelen volt 
hogy megkegyelmezett nekik.

— Curuoi konyhája. A franczia köztársaság 
elnöke távolról sem oly takarékos, mint elődje: Jules 
Grévy. Carnotné, mikor az Elysécbe költözött, utasitá 
a személyzetet,' hogy a legelőkelőbb czégeknél vásárol­
janak, és ezek tudvalevőleg mindig jól megfizettetik 
áruikat. A rendes háztartáshoz szükséges eledeleket Ta­
bumat Lajos nevű szakács készíti négy segédszakács 
segítségével, de ünnepi alkalmakkor a fehér sipkás se­
gédek egész serege áll rendelkezésére, kik külön is 
busás fizetést húznak. Az estélyekre meghívott vendégek 
egyenkint 35 frankba kerülnek. Egy, az Elyséebeu meg­
tartott bál, melyre 400 meghívót küldenek szét, 30.000 
frankot vesz igénybe; a pezsgő maga 10.000 frankba 
kerül. A fagylalt 3000, a puncs 1200 és a bordeauxi 
bor 2500 frankot tesz ki. Az Elysée két nagy bálja 
kétszer annyiba, sőt még többe kerülhet, mert ü—7000 
vendég vesz ott reszt, kik közül számosán úgy neki 
esnek az ételeknek, mintha három napig koplaltak volna.

— Fodrász-akadémia. Pétervárott közelebb 
fodrász-akadémiát akarnak nyitni. Az intézetet egy 
orvos terve szerint rendezték be és meglehetős magas 
czélt tűzött maga elé. A fodrászok eddig csak tapaszta­
lati utón sajátították el a mesterséget, de most már el­
méletileg is meg akarják tanulni a haj nyírás és borot­
vál ás tanát. Előadják majd a haj higiéniáját s a fod­
rász-eszközök, hajnövesztő szerek és kenőcsök összeté­
telei és használatát is. Félévi tanfolyamét nyitnak oly 
megnőtt fodrászok számára, kik tapasztalatilag működ­
tek már a fodrászat terén s csak ismereteiket akarják 
bővíteni. Fiuknak, kik elölről akarják kezdeni, négy 
évi tanfolyamot kell végezniük. Utóbbiak nagy örömmel 
fognak beiratkozni az intézetbe, mert egyik paragrafusa 
az alapszabályoknak úgy szól, hogy a fiukat verni nem 
szabad.

— Lovagló hangyák, a hangyákról sók ér­
dekes dolgot jegyeztek már fül, de a legkülönösebb az 
a megfigyelés, melyet a tudós: Meiszen Károly tett 
újabb időben. Vau a sziámi erdőségekben egy különös 
hangyafaj, melynek kedvencz tartozkódási helye a pa­
takok széle, vagy más nedves helyek. Munkaközben 
mindig széles csoportokban haladnak tova és nagyon 
ügyelnek a rendre. Az ily csoportokban egymástól né­
mi távolságban jóval nagyobb állatok lépkednek és há­
tukon ül, vagy lovagol egy egy hangya. Időnkint ily 
hangya-ló meggyorsítja lépteit, sőt futásnak ered, a mi­
kor is a munkás hangyák sorfalat képeznek. Majd visz- 
szatérnek ismét a csapatba s a többivel ismét lépést tar­
tanak. — Ismeretes, hogy a hangyáknak szervezett ren­
dőrségük van. Mciszenuek az a véleménye, hogy az 
ily kis lovag nem volna más, mint egy hangya-generalis.

— Jókedvű öngyilkos. Kaczagtató történet 
hire jár szájról szájra Varónában, a romantikus szerel­
mesek városában. Egy négy gyermekkel megáldott 
családapa folytonos viszályban élt feleségével. A szom­
szédoknak se éjjelük se nappaluk nem volt a folyto­
nos perlekedés miatt. Az asszony egy alkalommal, mi­
dőn már a tettleges szerelmi vallomásokat megunta, 
igy kiáltott fel: Ez tovább igy nem mehet. Ennek vé 
gét kell szakítanunk! mire a mélyen megsértett férj 
igy fakadt ki: Igazad van. Én veget vetek mindennek. 
Az asszony a sötétben csak annyit látott, hogy férje 
átszalad az udvaron és keresztül veti magát a kút ká­
vájában. Egy vérfagyasztó sikoly, a kút habjainak 
tompa locscsanása, azután megint mély csend. Az asz- 
szouy haragja erre ugyancsak lccsilapodott. Nehány pil­
lanatig meredten nézett maga elé, nnyd kétségbeesett

sikoltásaival és lármájával fellármázta az egész negye­
det. Alig telt el tiz perez, az udvar telő volt a szom­
szédokkal, kik lámpákkal, létrákkal és kötelekkel je­
lentek meg, hogy kihúzzák a kútba ugrott férjét. Két 
erős férfi ereszkedett le a kútba. Mindenki visszatar­
totta lélekzetét és várta az eredményt. Közvetlen a 
kút előtt tördelte ujjait a szerencsétlen asszony négy 
gyermekével. A legválságosabb pillanatban egy félig 
kaczagö hang hallatszott az udvar hátulsó részéből: 
Micsoda lótásfutás, micsoda lárma ez az én udvarom­
ba?! És bámuló szomszédok előtt épen és szárazon 
állott a holtnak hitt öngyilkos. A kétségbeesett asz- 
szony az örömtől félig őrülten vetette magát férje kar­
jai közé. A férj azután elmondta, hogy ö bizony nem 
ugrott a kútba, hanem egy jókora követ dobott bele. 
Az asszony tökéletesen kibékült, de nem úgy az ál­
mukból felzavart szomszédok, kik az öngyilkost játszó 
férjet amúgy isten igazában elverték. Itt-ott az asszony 
is kapott egyet-egyet. De a béke szent azóta s a szom­
szédok nem ismernek csendesebb házastársat az egész 
negyedben.

-- Iskolai értesítés. Az állami kezelésbe át­
vett erzsébetvárosi algymnásiumnál a jövő I89x/a-ik 
tanévre a beiratkozások f. évi szeptember 1. 2 és 3-án 
történnek. A beiratkozni kívánó tanulók magukkal tar­
toznak hozni születési és a megelőző évről szóló iskolai 
bizonyítványukat s a himlő oltásról orvosi bizonyítványt. 
Beiratási dij minden tanulóra nézve 2 frt. tandíj pedig 
24 frt. Ezen összeg két részletben is lefizethető, t. i. 
egyik fele a tanév elején, a másik februárban. Jó előme­
netelt!, szegénysorán tanulók egész vagy féltandij men­
tességre számíthatnak. A tandíj mentességért folyamodók 
az említett bizonyítványokon kivül szegénységi bizonyít­
ványt is kötelesek felmutatni. A jelzett dijakon kivül 
az ifjúsági könytárra és az évi „Értesítő“ re még 50—50 
kr. fizetendő. Végül értesítem az érdeklődő szülőket, 
hogy ezen kiváló egészséges klímával biró városban 
12 — 25 Írtig a külömböző igényeknek teljesen megfelelő, 
kitűnő teljes ellátást biztosíthatni. Úgy az elhelyezést 
mint az ellenőrzést az érdeklődő szülők megnyugtatása 
végett — a jelentkezők részére — az igazgatóság ma­
gára vállalja. Erzsébetváros 1891. év augusztus 18-án. 
A gymn. igazgatóság.

— Furcsa számítás. A svéd tud. akadémiá 
nak, szintúgy mint a magyarnak csak korlátolt számú 
tagjai lehetnek. De ezek nem tartoztak mindig a tu­
dományos vagy irodalmi világhoz, sőt gyakran előfor­
dult, hogy teljesen ismeretlen egyént választottak be. 
Egy alkalommal, mikor az akadémiának ép 17 tagja 
volt, bizonyos Flemming grófnak sikerült bejutnia, ki 
szintén jelentéktelen ember volt. Egy élezés fő erre azt 
egyezte meg, hogy csoda történt, mert az akadémiá­
nak egyszerre 170 tagja lett. „ Hogyan? “ kérdezték 
többen. „Egyszerűen úgy,“ felelt az, hogy ha 17-hez 
egy semmit: Ö tesznek, megkapjuk a 170-et.

— Hólesőn kér a királytól, tiati Petru 
abban az általános és ragályos bajban szenved, hogy 
nincs pénze, tiati Petru hosszas tűnődések után arra a 
gondolatra jött, hogyha senkinek sincs pénze a világon, 
bizonyosan lesz a királynak. Es irt ö felségéhez szép és 
komoly macskakarinolásokkal egy ilyen levelet: „Nagy­
ságos és méltóságos király Ur! A tehenem megdöglött, 
hogy szómmal ne vétsek, a kukoricámat is elverte a 
jég, az adóért meg szőrit az istentelen végrehajtó, pedig 
komasággal van a sógorommal,Jpénzt meg nem ad senki, 
mivelhogy nincs is Mondorlakon, hát könyörgöm, ha van 
felséges királyomnak egy pár heverő forintja, bizony 
isten megadnám interesestül a jövő kukoriczatörés után. 
Minekutána jó egészséget kívánok, isten éltesse felséges 
özeit királyomat és úri házát és drága famíliáját, mely­
nek utána a királyné méltóságos asszonyunknak fel 
séges kezeit csókolva és minden jót kívánva, vagyok 
felséges királyomnak hü szolgája tiati Petru.“ A furcsa 
levelet megkapta a király. Most érkezett le a kabinet- 
irodán és a minisztériumon át a megyéhez, azzal a kér­
déssel, hogy csakugyan rá van-e szorulva tiati a segítségre.

— HŐszénpalota. Amerikában, Jowa állam 
fővárosában, Ottawában nagy kőszén-palotát építenek, 
mely a szomszédos kőszén-raktárak állandó kiállítása 
lesz (illő reklámokkal) s ezenkívül az egész köszénbá- 
nyai működést meg lehet látni benne. Az épület 230 
láb hosszú és 130 láb széles és a hatalmas kőszénda­
rabokat vörös malterról illesztik össze. A csarnokok kő­
szénből faragott óriás oszlopokon nyugszanak. Az anya­
got a kőszén-raktárak szolgáltatják s igy csak az össze­
állítás kerül pénzbe, a mi 30.000 dollár. Éttermek, szo­
bák bőven lesznek, valamint tánezterem, ezenkívül szín­
házi helyiség 6000 ember számára. Az egész épület al­
só része pedig kőszénbányát tüntet föl, melyben mun­
kások dolgoznak és teljesen megmutatják a kőszénbá- 
nyák életét. A palotát szép park övezi.

— Tűs. Folyó hó 24-én délután 6 órakor az ev.jref 
templom tornyából tüzet jeleztek, melyet a tűzoltó kür­
tös átvett s az egész város rohant, nem tudva, hogy 
hol ég. Végtére eljutottak a Templom utczába, hol Volcx 
Bálint nyári konyhája lángokban volt. Szerencsére, a 
gyors segély, a tüzet localisálta s a nagyobb veszély 
el lön hárítva, habár nagy szél volt. Jó volna, ha az ev 
ref. toronyba egy vörös lámpát, meg egy vörös zászlót* 
helyeznének el, hogy igy éjjel nappal legalább a tűz iránya 
eleztessék.

— Jólékonyczélu hangverseny. A meg­
ölő leg hirdetett hangverseny szegény tanulók javára 
meg is tartatott, és sikere fényes is volt, ha t. i. azok 
a szegény sorsú tanulók is meg vannak vele elégedve- 
a mit nehezen hiszünk, mert a költség fedezése után 
alig maradt néhány krajezár ... A helyárak kisebbek 
voltak, hogy mindenki részt vehessen, tehát az ember 
szívesebben megy a czirkuszba. Elég az hozzá, hogy 
pechük van a szegény gyermekeknek. De nem a jelen 
voltaknak. Igaz, hogy kevesen voltak, de városunk elitje. 
S azok élvezettel hallgatták végig a hangversenyt: Steier- 
lein Gaborné urhölgy ő Nagysága kedves hangjával rau- 
attatta a közönséget, kit Théry úr kisért zongorán; 
Altmann Leo az ismert hegedűművészünk ritka szeren­
csében részesítette a jelenlevőket, első saját szerzemé­
nyt! darabját adta elő, a közönség többször megéljenezte» 
A hangversenyt kedélyes táncz követte. Felülfizet- 
tek: Deutsch A. 1 frt., Dr. Téry, Dr. Mayer, Jónás 
Adolfné, 60 -60 kr., Szabó Géza (hadnagy) 90 kr.As- 
pitz J., Grün N. 40—40 kr, Weisz Henrik, Körner I., 
Salamon J.. Jónás M., özv. Lövyné és Gautsch (főhad­
nagy) 20-20 kr.

A legmélyebb bánya. Valószínű, hogy~a 
legmélyebb köszénbánya a St.-André du Poirier-féle 
Francziaországban. Két főaknája közül az egyik 2952. 
láb, a másik 3083 láb mélységű. Ezt az utóbbit még 
mélyesztik. A bányában a hőmérsék 75 Fahrenheit-fok- 
nál nagyobbra soha sem emelkedik, holott sok másbá 
nyánál fél ekkora mélységben csak mesterséges szellő­
zésekkel lehet a levegőt lehűteni. A bányából évenkint 
mintegy 300.000 tonna kőszenet aknáznak.

^ Meghözelilhetlen vidék. Argentiniában 
Couientes nevű tartományban van egy nagy mocsaras 
vidék, mely megközelithetlen. E nagy területre élő em­
ber még be nem hatolhatott. A szárnyasok s egyéb vi­
zi állatok rengeteg raja lepi el, biztosságban érezvén 
magát a vizi rengetegben. Sokszor tettek már kísérletet 
hogy csónakkal behatolhassanak, de a hínár és mocsár 
utjokat állta s vissza kellett térni. A nép közt mesés 
legendák vannak elterjedve a mocsarak közepén lakó 
rejtélyes emberekről, óriás madarakról. Most Rouvier 
1 ál márki három franczia társaságában léghajóval akar­
ja felkutatni az ismeretlen vidéket s már el is indul, 
tiuenos-Ayresből.

— Kivesző népfaj. Ujzeeland ős lakóit, a 
moriorikat csaknem egészen kipusztitották a vad mao­
rik. Chatam szigetén van még vagy kétszáz. Nehogy 
végkép kiveszszenek, mint Tasmania őslakói, az angos 
kormány nagy gondot fordít e néptörzsre, gondoskodik 
még élelmezésükről, > külön orvost tart számukra. A 
házasságokat rendesen a kormány költségén tartjákmeg, 
sőt tisztességes lakásokat is emeltek. A londoni föld­
rajzi társaság is segélyezi a néptörzset. Szóval Chatam 
szigetén jó dolga van a morioriknak. Biztosságuk végétt 
behozta az angol kormány a — kutyaadót is. Tudni 
ugyanis, hogy a moriori rendkívül szereti a kutyát 8 
családja tagjának tekinti. Az elszaporodott kutyák 
közt azonban gyakori a veszettség s mivel ennek kö­
vetkeztében az utóbbi időkben több szerencsétlenség 
történt, Pasteur-intézet pedig nincs, a kormány adót 
vetett a kutyákra, a mi a moriorikat annyira fölkara- 
gitotta, hogy kivándorlással fenyegetőznek, tudván, hogy 
ők az állam gyermekei.

Ä törvényszéki teremből.
As elnök joga. Az egyik tanú tárgyalás közben 

nyelvét öltögeti az ellenfélre, mit a jegyző észre vesz.
Jegyző: Felszólítom a tanút, hogy magát tisztes­

ségesen viselje, mert ellenkező esetben a tárgyalási te­
remből ki fogom utasítani.

Elnök: Figyelmeztetem a jegyző urat, hogy neki 
itt nincsen joga bárkit is kiutasítani — ez a jog egye­
dül engem, mint elnököt illet meg.

Kis vártatva a tanú újból nyelvét öltögeti, sőt 
még fügét is mutat az ellenfélnek, mit a jegyző észre 
veszi és dühösen rászól:

— Utoljára intem a tanút, hogy magát megbe­
csülje, mert ha még egyszer észreveszek valamit a . . . 
nagyságos elnök úrral ki fogom dobatni.

A tanú. A királyi törvényszék Csudái Gáspár bűn
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ügyét tárgyalja, ki részegségében agyonlőtte^ a tavi 
jegyzőt. Éppen a tanúkihallgatás folyik, mikor lelken­
dezve siet fel egy fiatal ember s megkér iezi a tör­
vényszéki szolgát, bog)- hol van az elnök ur?

— Tesoék egy kissé várni. E peresben kiszól a 
teremszolga.

— Ki következik?
Az újonnan érkezett siet a felszólításra be a te 

rembe s megkérdi a teremszolgától, hogy melyik atel 
nők ur?

— Az a szemüveges ur, a ki a zöld asztalnál a 
középen 111.

A jövevény alázatosan meghajol a szigorú tekin 
tetll elnök ur előtt, ki szemöldökeit ránczolva kérdezi:

— Hogy hívják?
— Asztalos Mihálynak, kérem alásan . . .
— Hány éves?
— Könyörgöm alásan, az talán nem szükséges.
— Feleljen a kérdésre! Hány éves?
— 25 éves voltam a múlt hónapban . . .
— Milyen vallásén?
— De kérem alázattal nagyságos elnök ur ....
— Ne kérjen semmit, hanem feleljen a kérdésemre! 

Milyen vallásit?
— Református vagyok, instállom, az apám is az volt.
— Azt nem kérdeztem. Nős? Nőtlen?
— De kérem nagyságos . . .
— Mondtam már, hogy ne feleseljen. Nős, vagy 

nőtlen ?
— Nőtlen vagyok.
— Foglalkozása?
— Urasági inas vagyok . . .
— Jól van. Emelje fel jobb kezét esküvőre Jegyző 

ur olvassa fel az eskümintát,
— De kérem szépen az már csakugyan fölösleges 

lesz . . .
— Figyelmeztetem még egyszer és utoljára, hogy 

csendesen viselje magát és ha nem kérdezik, ne beszél­
jen. Le fogja tenni az esküt! Megértette?

— Igenis, kérem alássan.
A jegyző felolvasta az eskümintát és Asztalos Mi­

hály verejtéktől gyöngyözve ismételte annak szavait:
— Én Asztalos Mihály esküszöm az egy élő is­

tenre, hogy a nekem feltett kérdésekre csakis a tiszta 
igazságot mondom, hogy semmit el nem hallgatok és 
hozzá nem teszek, ahoz, a mit tudok. Isten engem úgy 
segéljen! Amen.

— Figyelmeztetem magát Asztalos az eskü szent­
ségére, azért jól gondolja meg mit fog mondani. Tehát 
adja elő, a mit tud.

— Hála Istennek! Hát tiszteltet! a nagyságos el­
nök urat a nagyságos asszony és kéreti, hogy legyen 
szerencséje ma délben ebédre.

— Hát kicsoda maga ?
— Horvát Elekné uagyságáéknak az inasa.
A „tanúvallomást“ ez egyszer nem vették jegy 

zökönyvbe.

Hirdetések.
Szám. 1817 —1891 146 1—1

Árverési hirdetményi kivonat
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy anszebeni általános takarék- 
pénztár végrehajtatnak ladamosi Dorka Juon és neje 
Mária végrehajtást szenvedő elleni 150 frt.tőke követe-; 
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a vizakna- 
kir. járásbíróság területén Ladamos határán tekvő a la-: 
damosi 78 sz. telejkben A t 1—17 rend. 104, 10», 207, 
478, 524, 627, 684a, 685a, 922, 955, 1364,1505, 1530,1 
1546, 1585, 1626, 1627, 1628, 1636, 1671 és 1739/2 h.! 
rsz. ingatlanokra 380 Irt bccsárbau az árverést, elrendel­

és hogy a feuucbb megjelölt ingatlanok az 181)1 
évi október hó *7-ik napján délelőtt lO 
órakor Ladamos község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is cl- | 
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok be­
csárának 10%-át, készpénzben, vagy az 1881 évi LX. 
t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8 § ábau kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
évi LX. t. ez. 170 § értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál elöleges elhelyezésről számított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatui.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha 
lóságtól 1891 évi Julius hó 15-én.

A kivmat hitűiéül:

G ruber 1st v á u, kiadó.

V' -:*i

Piaozi Arak.
1891. Augueitae 22.

Tiszta búza hektoliterenként . . .
Elegy búza
Rozs
Árpa
Zab ’ '
Törökbúza
Széna kötetlen métermázsánként . . 
Alomszalma

. f Iúsztatott , , ,‘ fa (osztatlan ^ köbméterTűzi

Marhahús egy kilogramm

. 8 frt — kr. 
. 7 frt 25 kr. 
. 6 frt — kr. 
. — frt — kr.
. 2 frt 30 kr.

- 5 frt — kr.
. S frt — kr.
. 2 frt - kr.
. 2 frt 45 kr.

2 frt 70 kr. 
46 — 44 kr.

Felelős szerkesztő és laptnlajdonos: XSBBKUTX JÁNOS.

Kiadó : Papp György.

Nyilttér*

Zuriiekgenctzle Seiden toffe mit »5(/„- 
3BVs% und 50% Rabatt auf die Original- 
Preise vers, meter und robenweise porto- und 
zollfrei das Fabrik-Dépot 0. H e n n e b e r g (K. u. 
K. Hoflief.) Zürich. Muster umgebend. Briefe 
kosten 10 kr. Porto.

*) E rovatban magjeleni költeményekért «emmi lelelŐMége 
Hem véltél el a — Stark

_ jfflSEBJSÄEi
H Melyik lapra fizessünk elő?

f Gazdag tartalminál, nagy terjedelménél 
fogva a legolcsóbb magyar lap az

iíTS •as? iráni 11BOYV
a mely az újévvel im vár 25 ik évfolyamába 
lépett. Ez a magvar olvasó közönség lapja. 
Hiteles forrásokból származó értesüléseinek 
gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak 
változatossága, kitűnősége, a különböző olvas­
mányok gazdag tárháza telték az „Egyetér­
tést“-! népszerűvé. Az országgyűlési tárgya­
lásokról a legrészletesebb s e mellett tárgyi­
lagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ 
közöl. Gazdasági rovata e!is -><■1 regi tekin­
télynek örvend. A magyar kereskedő s gazda- 
kösöuscfuem szorul többé idegen nyelvű lap­
ra, mert ; ~
tudostásai 
már nem 
az iparos,
„Egyetértésiben, a mire szüksége van. Vá! 
tozatosan szerkesztett tárcsájában, annyi re­
gény olvasmányt ad, mini égy lap sem. Két há 
rom regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy 
év alatt 30—40 kötetnyi regényt, ruszint ere 
detit, részint a külföldi legjelesebb terméke­
ket jó magyarságu fordításban kapnak az 
„Egyetértés“ olvasói. A ki olvasni valót keres­
és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
értesülni, fizessen elő az „Egyetértésire, mely- jjgg 
nek előfizetési ára egy hóra ifit 80 kr. % cv- |jgf 
re 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pén- 11 
zek az„Egyetértésw kiadóhivatalába küldendők. *P 
Mutatványszámot a kiadóhivatal kívántra egy B 
hétig ingyen és bérmentve küld, jg$f

iSESB««« aasíBElB Műi

Fontos mindenkinek I
A 21 év óta fennálló törvényesen bejegyzett optikai

intézet alapit,atolt 1871

WEINBERGER J
látszerész, tip est. hatvani-nt. 19.
Ezeimeljbátorkodik legutóbbi áljegyzékének kivonatát 

a n. é. közönséggel ismertetni és pedig:
€«ipletők szaru- vagy aczélkeretben 80 krtól 

1 frt, Nickel keret universal-rugóval 1 írttól 1 frt 50 
krig. Nickel keret universal- vagy autotix rugóval, 
teknöez- vagy parafanyereggel 2 frt 50 kr.

Iiiyisibel könnyít kiváló minőségben 2 trtól 2 
frt 50 Irrig, tckuőcz vagy aluminium 3 frt. arany ke­
ret 6, 8 és 14 karátos, hiv fényezéssel 6 forinttól 
14 frttig.

Szemüvegek aczél-vagy szarukeretben 1 frtól 
1 frt 50 krig. Nickel hajlított szárral kiváló minőség­
ben 2_ írttól 2 frt 50 krig, keretnélküli szemüvegek 
1 frt 50 kr. tckuőcz keretben urak vagy hölgyek ré­
szére 3 frt 50 kr. arany kerettel 6, 8. 14 karátos hiv.
fémjelzettek 6, 8, 14 írt.

LTlazíts- vagy védő szemüvegek nap és
por ellen orvosi rendelés szerint 80 krtól 2 írtig.

1-orguetlek, szarukeretben 1 frt 50 kr. tek- 
uőcz 3 frt.

Foiupadour bosszú nyéllel 2 írttól feljebb. 
Színházi lát csöv eit, jó minőségben tokkal 

4 frt 50 kr., 5 frt 50 kr., 6 frt 50 kr. finom kivitel­
ben 7 írttól 14 frt ig, gyöngyház 14 frt. tábori vagy 
tengerészi 9 írttól 16 írtig.

Távcsövek vadászati 1 frt 75 kr., 2 frt 25 kr., 
2 frt 50„kr., 3 frt. mérnöki 5 írttól 12 írtig.

Hőmérők szoba, ablak vagy fürdő számára 
)0 krtól kezdve.

Orvosi maxlmal-hőmérők próbaigazol-
ványnyal 1 frt 50 kr.

Ivégsulymérők (Barometer) 3 írttól feljebb. 
Vizsziiiiö.érők 20, 25, 30, 40, 50, 60, 75 sz.

80 krtól feljebb.
Mérőszalagok öl v. méterre osztva minden 

hosszúságban 1 frt 50 krtól kezdve.
Mindennemű folyadékmérők nagy válasz­

téki an.
Svájczi rajzeszközök Richter féle rendszer 

1 frt 50 krtól feljebb.

Használt látseerészi tárgyak becseréltetnek, javítások el­
fogadtatnak. Vidéki megrendelések lelkiismeretesen 

teljcsittétnek, nem tetsző áruk visszavételnek.

Kitűnő tisztelettel:

Weinberger J.
146 2—3 H|)est’ hatvani-ut. 19. sz. (Takáts mellett.)
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kiirt patkányt, egeret mezei va­
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kondot anélkül, hogy más háziállatnak 
kárt okozna; mivel semminemű mérget nem 

tartalmaz.

• Egy csomag ára 50 kr. #
Egyedüli raktár Gyulafehérvárit:

Jakabíy Albert ur
f'U s zerkere s k e dés é ben.

139. 3 - 4.
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^Czigarettőiaóhl *
A ki észszerűen czigarettázik, tudja azt, hogy a czigaretta jóságánál nemcsak a dohány, hanem a nanir finomsá»» i aa

Eürt, de még egészsége érdekében is ügyeljen minden czigareltázd hogy a használandó papír fmomsága mAden kéTelvt k áró t' 
Telje, megnyugvással és bizalommal használható a omsaga en k<tel^t klzár<S le8yB

„lies dernier es Oartonches“
BRAUNSTEIN FRÉRES

PÁRISI GYÁRÁBÓL, G5. BOULEVARD EXELM AESÄZÄÄrSe et. (^«5 folyton oda törekszik

tókózonség sok félrevezetőnek van kitéve s vannak oly gyártmányok Is' melyeké cvártóík rzTÁk ,*P áV'r-JUk «Ónba”, hogy a fogy««, 
gyáros mindig megtesz, nem merik, ü t oly gyárosok ispánnak 'kik a uanirnak k«‘d.ih»n mK k "evdt kinyomni, a mit pedig a tisztes 
szállítják és kevesebb, silány papirt szállítanak. Ezekre utalván' bízvást S'ifsszük ho»y‘ícH t * Já* jap,1<m*il <s annak minőségét is le-
Ä«e?Ä jobbnak, mindín III ig&ft

BRAUNSTEIN FRERES
wj- irffisr

Nyomatott ptUp. Lye.könyvuyomdábau Gyulafehérvárit. -- ------------------------------


